

严塘茶马古道 展新姿

记者 谭宇

通讯员 杨能广 周农

本报讯 12月19日,位于新邵县塘湾里村园艺片地段,整修一新的简氏茶马古道和凉亭招人眼球,游人熙熙攘攘,十分热闹。

据上世纪80年代修的李氏四修族谱记载,简氏是西乡人(当为今新邵县新田铺镇、巨口铺镇等西部乡镇一带),道光二十六年(1846年)生,丈夫李义悦,严塘镇白水村人,道光十六年(1836年)生,光绪二年(1876年)歿,年仅40岁。简氏20岁时出嫁,夫妻俩孝顺睦族。丈夫早逝后,简氏与丈夫婚姻生活仅4年多,却守节义40余年。因为仗义疏财,乐善好施,口碑甚佳。

为给父老乡亲提供交通方便,简氏自筹资金,请石匠,招民工,建筑了一条直通宝庆的茶马古道。道路全用大小青石块铺垫,宽约一米,平整美

观,总长十多公里,且每隔一段修建一座凉亭,一共5座,供行人歇息。凉亭均雕梁画栋,翘角飞檐,各具特色,成为当地一道美丽的风景。简氏晚年时,朝廷旌表节孝,在她六十寿辰时,为她修造了简氏节坊。

据简氏后人、白水村村民李先茂介绍,茶马古道修好后,极大地便利了当地百姓出行和货物流通。从此,村民将当地出产的桂丁茶和芍药、玉竹、三七等药材源源不断地销往宝庆,再从城里买回日用百货和针织品、布匹等,步行不用一天就可以往返。

由于年代久远,茶马古道的道路和凉亭多有损毁,如今仅存约5公里。今年,当地政府已对3公里的道路修葺一新,并新增宫羲亭、常相亭。铺满善举的古老的道路,引来了越来越多的探访者。



修葺一新的简氏茶马古道。



青石块筑成的茶马古道印着岁月的沧桑。



游人驻足欣赏。

3岁女孩不慎烧伤 司法干部齐献爱心

记者 谭宇 通讯员 关杨博 段实锦

本报讯 12月20日上午,接过武冈市司法局干部捐献的6500元善款,在医院看护烧伤住院女儿肖慧萍的武冈市双牌镇清和社区贫困户肖化奖不由得热泪盈眶。

12月19日上午9时30分左右,肖慧萍的奶奶陈玉英像往常一样到后山去放羊,家里只剩下3岁的肖慧萍。当时培着的火里放着两个红

薯,肖慧萍想去翻烤熟的红薯吃,不小心把没熄灭的火炭翻了出来,点燃了旁边的柴火,导致被烧伤。随后,陈玉英在同村人帮助下,紧急将肖慧萍送往武冈市中医院烧伤科救治。

肖化奖因摔伤背部颈椎不能干重活,一直开农用车谋生,加上之前家里修缮房屋还欠了不少的钱。巨额的治疗费,对这个原本就贫困的家庭来说是一个沉重的负担。

作为清和社区的驻村帮扶单位——武冈市司法局得知这一情况后,随即发动全体干部职工为肖慧萍捐款。司法干部职工响应倡议,迅速行动起来,你一百他两百的向肖慧萍伸出了援手,短短一天时间就募集善款6500元。第二天,该局就派出干部将这笔善款送到肖化奖父女手中。

目前,在积极治疗下,肖慧萍的伤情已有所好转。

记者 兰绍华 通讯员 阳望春

本报讯 “有信,有心,有信心。”这是正在央视一套热播的电视剧《澳门人家》传递的正能量。这部主旋律作品的总编剧梁振华是我市城步儒林镇人。12月20日,正在收看该剧的儒林镇阳先生说:“老乡写的这部热播剧,让我们在感受大时代大变革的同时,获得了发展的信心。”

献礼澳门回归20周年的电视剧《澳门人家》,聚焦澳门老街——三湾斜街上的百年招牌梁记饼店,以梁家大屋在岁月里的产权变更为戏眼,以回归20年的澳门百姓日常做背景,讲述了“永葆中国心”的梁家三代在澳门回归前后的生活变化。这部剧用一个家、一条街的风雨变迁,折射出一座城、一个国家的探索与荣光。

该剧播出以来,引发全国观众广泛关注,尤其受到年轻人的青睐。梁振华说:“这部剧讲述了七个字的理念:有信,有心,有信心。我们做事要讲究诚信,待人接物要交出真心,面对未来一定要有信心。希望邵阳老乡城步老乡能通过这部剧,得到坚持寻找希望的勇气和力量。”

相关链接:梁振华,1977年生,北京师范大学文学院文学博士、教授、博士生导师。新锐学者、作家、著名影视编剧、制片人。主要作品有电视连续剧《澳门人家》《暴风眼》《密战》等。

有信有心有信心

城步籍编剧梁振华作品《澳门人家》央视热播

平时打开的门,突然锁上打不开

了,屋主以为房内有贼,于是报警

一贼未擒 却收获民心无数

记者 童中涵

通讯员 周广

本报讯 12月17日18时许,邵阳快警8号平台接到报警:辖区某居民楼内有小偷行窃,正在街面巡逻的邵阳快警刘义迅速带队赶到现场。

只见双清区建设路锦程家园小区后方的一老旧居民楼前人头攒动,站了四五十名围观群众。报警的雷女士颤抖地说:“家里进贼了,家里进贼了,自己关在房里,不敢出来了!”言语间,充满惊慌。

光天化日入室行窃,案件非同小可。刘义一边呼叫另一组正在巡逻的邵阳快警迅速赶往现场支援,一边疏散现场围观群众。

经向报警人雷女士了解,该房间有一扇钢筋封闭式窗户,出口仅有这扇窗门。而群众围住房屋长达一个多小时,窃贼心理面临崩溃,意外随时可能发生。刘义立即与房主协商,拟定破门抓捕方案,并安排1名快警队员绕道后院,核实窗户封闭情况,严防死守。

1分钟30秒后,支援的邵阳快警队员赶到现场。

刘义当机立断,命令现场全体快警队员布下前中后三轮围捕防线。

随着一声喝令,门被一脚踹开,刘义带头冲锋在前。房内一片漆黑,意外随时可能发生,屋外的围观群众惊叫起来。

“快开灯!快开灯!”刘义指挥道。

灯打开了,快警队员谨慎地检查床底、柜子,各犄角旮旯,却不见窃贼踪影,窗户也没有撬动痕迹。

窃贼难道上天了?经现场核查,原来,雷女士家中门锁年久失修,平时打开的门,突然自己关了起来。加上网上时有失窃的新闻,左邻右舍的吹风,搞得雷女士精神高度紧张,误以为房内进了一个贼。

搞清楚状况的雷女士长舒一口气,对刘义带领的邵阳快警们连声道谢。一位现场围观的群众拉着邵阳快警队员说:“还好有你们在,刚刚真是把我们吓坏了!”刘义微微一笑,嘱托屋主及时更换门锁。